

# ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 16 (58), ДЕКАБРЬ 2001 г.

## Лянтор за неделю

Последняя неделя ноября в Лянторе началась спокойно и, как обычно, с понедельника. В этот день, несмотря на все его "тяжелые" характеристики, не было ни одного мало-мальски значимого события. А может быть мы сами в суматохе дел что-нибудь да пропустили.

Зато вторник порадовал своей активностью: в ДК "Нефтяник" прошло собрание лянторских пенсионеров. На встрече председатель Совета ветеранов нашего города И.М. Мурашев подвел итоги уходящего года.

Не менее активной утром фронта была и среда, 28 ноября. В Центре дневного пребывания пенсионеров наши земляки принимали своих сверстников из Сургута. Все участники дружеских посиделок в свое время отработали не один десяток лет в объединении "Сургутнефтегаз". Одними воспоминаниями о былом собирающиеся не ограничились. Основную часть времени они посвятили разработке программы дальнейшего сотрудничества. Эта встреча лишний раз доказала, что есть еще "порох в пороховницах", здорово!

Ближе к вечеру произошло еще одно событие, о котором хотелись бы упомянуть. Иди с работы, я вдруг увидела на дороге торжественно гудящий свадебный кортеж. "Ну и дела творятся, - подумалось мне, - уже и по средам стали свадьбы справлять!" На самом деле все оказалось гораздо проще и, на мой взгляд, романтичнее. Этот нарядный автомобильный караван вёз действительно молодоженов. Вот только свадьбу они справляли СЕРЕБРЯННЮ. Совет да любовь, вам, уважаемые земляки!

В это же время к Дому культуры "Нефтяник" стекался другой поток автомобилей. На встречу с кандидатами в депутаты Тюменской областной Думы Сарычевым Александром Викторовичем съезжались избиратели; работники нефтегазодобывающего управления "Лянторнефт". Тремя часами раньше, в том же зале, Александр Викторович отвечал на вопросы и знакомил со своей предвыборной программой работников бюджетной сферы города.

Лянтор готовится к выборам. О том, что совсем скоро всем нам предстоит в очередной раз исполнить свой гражданский долг, напоминают и информационные щиты, украсившие на этой неделе стены некоторых жилых домов.

Официальные уведомления о реорганизации АО "Хантымансиликортелеком" продолжают получать многочисленные абоненты телекомовской связи. В нашем полку прибыло. Отныне мы все клиенты одной большой компании - ОАО "Уралсвязьинформ". На рядовых пользователях услуг связи, каковыми мы являемся, это никак не отразится. Во всяком случае, в этом заверил меня начальник лянторского филиала "Сургуттелекомсеть".

И последнее. В этом году мы начали готовиться к наступающему Новому году рано, как никогда. Началось строительство снежного городка на городской площади...

С праздником вас, скоро наступающим. Пока.

Людмила КОРЗЮКОВА

## Вы стройте, но стройте хорошо

Радужное настроение от мысли, что наконец - то и у нас в городе будет «приличный» ДК давно прошло, ведь строят уже третий год. Ему на смену пришло любопытство: во - первых, горожанам интересно, что же будет представлять из себя долгожданный Дво-

рец Культуры, во - вторых, когда закончится строительство и народные массы смогут наслаждаться плодами работы петерских архитекторов, строителей, дизайнеров - оформителей.

Строительство столь крупного масштаба контролируется окру-

гом, и дело не только в деньгах выделенных из окружного бюджета, а сумма огромная - свыше 180 млн. руб., этот проект уникальный, как мне оказались подобного в России нет. Оригинальность и по сути дела новизна идеи в совмещении спортивного комплекса и культурно - развлекательного центра в одном здании - два в одном, так сказать.

По плану: на первом этаже зал для дискотек с баром - буфетом, игровой зал - казино (будут ли и каким статусом еще не решено) в одной стороне, тренажерный зал, зал для боуллинга, две сауны, аквапарк с детскими и взрослыми бассейнами и горками, гидромассажные ванны в другой; на втором этаже зрительный зал на 400 - 500 мест, зал для торжественных банкетов, салон красоты (парикмахерская, косметический кабинет, солярий), спортзал; на третьем этаже из 4-го микрорайона переберется городская библиотека, здесь же будет компьютерный зал. Самым же впечатляющим должен стать купол из стекла в центре здания - огромное пространство, внутри визуально ничем не ограниченное под крышей которого будет Зимний сад.

Проект впечатляет своей грандиозностью, но... (ах, это «но» - чернит даже только представляя все это хочется сказать: «Красотища-то какая!» самые светлые начинания) есть куча неподуманных «мелочей». К примеру, где будут туалеты до сих пор не решено, да и отсутствие в проекте детского кафе, необходимость в котором понимают и дети и родители, тоже разочаровывает.

По словам директора строящегося ДК Виктора Гибенко ввести здание в эксплуатацию планируется к сентябрю - октябрю 2002г. Планируется - да, но успеют ли - ... строительство запаздывает, из-за того, что строители не успели доделать крышу летом, осенью при сырой погоде стены на 3 этаже начали «зеленеть», появился грибок.

Сегодня решается вопрос о присвоении к зданию так называемой «летней сцены». По слухам ей должны переместить, за счет чего увеличилась бы площадь, на которой проходят городские гуляния.

Кстати, о названии «Юбилейного»... не понятно в честь какого юбилея дали такое название: к официальному 10-летию Лянтора как города или к 70-летию с его основания, ведь на той же стеле, которая находится на территории городского сквера надпись «Лянтор основан в 1932г.». Народная мудрость гласит «Хороша ложка к обеду», перевожу: «Хорошо бы ДК «Юбилейный» сдать к юбилею», но не сдаст ведь, а потому и название могло бы быть другим.

Название - не суть как важное, запаздывает строительство -ничего, подождем (столько лет ждали - несколько месяцев «погоды не делают»), гораздо важнее качество сдаваемого объекта, не хотелось бы, что после года работы ДК закрыли на ремонт из-за некачественной работы строителей.

Анастасия ВОЛКОВА



### На предприятиях Лянтора

#### ПМК

Продолжается ремонт административно-бытового корпуса. Из плановых 148 километров сегодня осталось заменить 5 километров трубопроводов. На стende контактной сварки с изоляцией и работой в одну смену обработано 50 километров труб. После защиты производственного плана на следующий год работы на стендле будут вестись в две смены. Это позволит выйти на максимальный режим: 82 километра труб диаметром от 114 до 273.

#### ЛУТТ НГДУ «ЛН»

Проведена реконструкция зоны технического обслуживания нефтепромысловской техники. Ведется строительство автомойки для всех

видов автомашин с установкой химводоочистки для заправки ППУ. Продолжается строительство аккумуляторного цеха.

#### ООО «ИНФОСЕРВИС»

Специалисты предприятия завершают капитальный ремонт сантехники и электросетей в средних школах города. Продолжается ремонт административного корпуса.

#### СУМР-3

Начато освоение 633 куста на Лянторском месторождении. Ведется промышленное бурение первой скважины на Чигиринском месторождении. На производственной базе продолжается строительство общежития межрайонного отряда (бахта-40) и складов АРИ.

Комитет по управлению имуществом Сургутского района 20 декабря 2001 года в 11.00 часов проводит конкурс по приватизации зданий РММ общей площадью 1489,6 кв.м., одноэтажных зданий из асбестоцементных панелей по улице 2н, системы коммуникаций размежованы и требуют капитального ремонта, год постройки 1989.

Стартовая цена - 350750 рублей.

Залоговая сумма - 105225 рублей.

Форма платежа - единовременная оплата.

К участию в конкурсе допускаются предприниматели, юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку в Комитет по управлению имуществом на участие в конкурсе, копию платежного поручения, подтверждающего внесение залога на расчет счет № 406038104000000091 в ООО КБ "Сургутский центральный" г. Сургута, БИК 047144860, к/счет 301018040000000860, ИНН 8617008251 Комитета по управлению имуществом Сургутского района. Для юридических лиц нотариально заверенные копии учредительных документов.

Задаток и заявки на участие в конкурсе принимаются до 17.00 часов 19.12.2001 г. в каб. 224 здания администрации Сургутского района по адресу: ул.Энгельса, 10 телефон для справок: 21-226.

### Официально

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Ханты-Мансийского автономного округа № 532-п от 31 октября 2001 года

Об установлении величины прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе за III квартал 2001 года

В соответствии с Федеральным законом от 24.10.1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», Законом Ханты-Мансийского автономного округа от 20.06.2001г. № 42 «О потребительской корзине в Ханты-Мансийском автономном округе». Методикой исчисления величины прожиточного минимума в целом по Ханты-Мансийскому автономному округу, утвержденной постановлением Правительства автономного округа от 23.07.2001 г. № 365-п, Правительство Ханты-Мансий-

ского автономного округа постановляет:

1. Установить величину прожиточного минимума по Ханты-Мансийскому автономному округу за III квартал 2001 года:
  - в среднем на душу населения - 2356 рублей;
  - для трудоспособного населения - 2470 рублей;
  - для пенсионеров - 1721 рубль;
  - для детей - 2333 рубля.

Председатель  
Правительства  
автономного округа  
А.В. ФИЛИПЕНКО

Конкурс Соберите 4 купона с номерами от 58 до 62 за декабрь, обменяйте на 1 билет и поучаствуйте в розыгрыше призов.  
**В январе мы разыграем телевизор!**

### КОНКУРС - ОБЪЯВЛЕНИЕ

Розыгрыш призов по номерам от 54 до 57 состоится 8 декабря в ДК «Нефтяник» в 19 часов.

Продавец  
«Лянторской недели»

Декабрь № 58

Покупатель  
«Лянторской недели»

Декабрь № 58

**Привет, Лянтор!**

## Что Вы думаете о жизни?

**Гостюхина**

**Татьяна Николаевна**

В городе живу уже давно, работаю контролером в лянторском филиале Сургутнефтегазбанка. Думаю, что наша жизнь прекрасна. Надо только уметь к ней приспособиться и оставаться оптимистом.



**Павлов Сергей**

В городе живу 18 лет, работаю в НГДУ "ЛН". Лянтор мне очень нравится. Жизнь - сложная штука. Трудоустройство и цены выбивают из жизненной колеи.



**Никитина  
Ольга Романовна**

В городе живу с 1985 года, работаю в администрации г. Лянтора. Хочется, чтобы больше средств выделялось на благоустройство города. Думаю, жизнь прекрасна, и каждый воспринимает ее так, как хочет воспринимать. И никто никого не научит жить иначе. Поэтому надо искать в ней самое лучшее.



**Трифонова**

**Тамара Петровна**

В городе живу с 1982 года, уже 5 лет на пенсии. Жизнь - это радость, что живешь на земле. Всегда что-то радует, что-то печалит. Обидно за пенсионеров, пенсию получишь - отдашь за квартплату, а жить то и не на что. Приходиться идти работать.



**Трифонов**

**Владимир Николаевич**

В Лянторе живу с 1978 года, сейчас безработный. Раньше работал в УТТ-2, уволился, хотел уехать. А сейчас в моем возрасте, мне 54 года, на работу не принимают. Не завидую молодежи в настоящей жизни. Раньше я работал для души, было интересно работать водителем, по зимнику сколько поселков проехал. А сейчас все только ради денег.



**Климова Алена**

Я родилась в Сургуте, сейчас мне 12 лет, все это время живу в Лянторе. Учусь в школе № 3 в седьмом классе. В своей жизни все стараются чего-то добиться. Я учю английский и хочу стать переводчицей.



## ИНЖЕНЕРОВ БУДУТ УЧИТЬ В ОКРУГЕ

В Ханты-Мансийске 27 ноября прошло заседание координационного совета по вопросам развития профессионального образования и науки ХМАО. На нем присутствовали Губернатор автономного округа Александр Филиппенко, заместитель председателя правительства по социальной политике Наталья Западнова, директор окружного департамента образования и науки Лидия Паукова, а также члены исполнительного комитета по реализации деятельности координационного совета по вопросам развития профессионального образования и науки ХМАО. Участники совета рассмотрели вопросы, связанные с планом работы организационного комитета и проектами программ и «Развития педагогического образования ХМАО».

По вопросу развития инженерного образования выступил ректор Сургутского государственного университета Георгий Назин. Он предложил целостную систему инженер-

ного образования в округе, которая будет базироваться трех центрах: Сургуте, Ханты-Мансийске и Нижневартовске. Сургутский университет единственный в округе занимается подготовкой специалистов инженерных специальностей. Он производит четыре выпуска инженеров. В других городах подготовка специалистов такого профиля ведется в филиалах, где обучение длится не более двух лет. Отсутствие системы инженерного образования в округе обуславливается такими проблемами, как низкий уровень подготовки специалистов, потеря кадров и разрушение семейных связей (не более трети молодых инженеров, подготовленных за пределами округа, возвращаются в регион), утечка средств (предприятия округа и сами студенты финансируют свое образование). «Все это показывает, что нужно срочно решать проблему инженерного образования. Необходимо создать корпузы специалистов, способных развивать, совершенствовать и расширять промышленное хо-

зяйство», - подчеркнул Георгий Назин. Он предложил два пути подготовки таких специалистов: создание университетских комплексов при трех образовательных центрах и территориальных комплексов, включающих филиалы вузов, техникумы, колледжи и центры переподготовки и повышения квалификации. Число выпускаемых по первому варианту специалистов составит 300 человек в год, по второму - в два раза больше. По предварительным оценкам, бюджет затрат для создания материально-технической базы в первом случае составит 2 млрд. рублей, во втором - 3 млрд. рублей. По словам ректора СурГУ, не обойтись без квалифицированных преподавателей, которых придется привлекать из других регионов, но затраты на это оккупятся в самое ближайшее время теми специалистами, которые будут обучены в округе.

**ХАНТЫ-МАНСИЙСК**  
(ЮГРА-Информ)

## ОГОНЬ НЕ ПРОЩАЕТ НЕБРЕЖНОСТИ

Порядок безопасности людей, пренебрежение самыми элементарными требованиями приводят к трагедии

17 ноября 2001 года в 23 часа 35 минут на центральный пункт пожарной связи ОГПС-21 поступило сообщение о пожаре в жилом доме №59 в 7 мкр. г. Лянтора.

К прибытию первого пожарного подразделения в 23 часа 39 минут, было обнаружено горение в помещениях квартиры №6 на 2-м этаже, опасные факторы пожара создали угрозу безопасности жизни людей. В ходе проведения разведки пожара, эвакуации людей, в квартире №6 пожарными был обнаружен труп женщины, которая проживала в этой квартире. Наиболее вероятной, на сегодняшний день, причиной пожара является нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

Инженерно-инспекторским составом в текущем году проведено 2 месячника по предупреж-

дению пожаров в жилых зданиях. Проведенная проверка показала, что в большинстве квартир электрические сети не соответствуют требованиям Правил устройства электроустановок.

Квартиросямщики, владельцы и арендаторы квартир, не производят ремонт электрических сетей в своих квартирах, не желают устранять нарушения, считая, что у них в квартирах все в порядке. В зданиях эксплуатируются электрические провода с поврежденной изоляцией, токоведущие жилы электропроводов выполнены холодной скруткой, без распределительных коробок. Так называемая «Лапша», или как правильно АППВ, (т.е. провода, с оболочками из сгораемого материала) проложены по горизонтальным конструкциям здания без керамических роликов. В квартирах не отключаются бытовые электроприборы. Люди забывают выключать из сети телевизоры, электрические чайники, а зачастую и электрические плиты. Десятки раз в этом году пожарные выезжали на подгорания пищи, короткие замыкания без последующего горения,

а ведь все это беспечность людей, и только случай не привел все это к возникновению пожара.

Хочется еще раз обратиться к жителям нашего города и разъяснить им, что ответственность за содержание в исправном состоянии электрических сетей, соблюдение в помещениях квартир требований норм и правил пожарной безопасности, несет сами квартиросямщики, собственники и арендаторы жилья.

Обратите внимание на электрические сети своего жилища, если имеются неисправности и нарушения необходимо помочь квалифицированным специалистам или организациям, имеющим соответствующую лицензию, произвести ремонт или замену электрических сетей в своих квартирах.

Телефон для справок и консультаций инспекции Государственного пожарного надзора Пожарной части №35 14595.

**Ст. инженер ПЧ-35  
ОГПС-21 С.В. Халин**

## Наш Дом – планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

...однако любителей поделить шкуру неубитого медведя еще предостаточно.

Сегодня все (имеется в виду страны цивилизованного Запада) страшно озабочены послевоенным устройством Афганистана.

Военные ведомства срочно выстраивают очередь и буквально толпятся у границ лихорадочных попыток успеть ввести свои воинские контингенты в почти захваченную страну, а политики в свою очередь с серьезными лицами суетятся по поводу раздела сфер влияния. Что, по-видимому все нормально: открытие второго фронта практически в конце войны - это так по-европейски... Однако на практике это означает одно: военная компания в Афганистане окончена Ура?

С 11 сентября, как говорили, мир перевернулся. Для кого? Естественно для Америки. Их атаковали и у них открылись глаза. Открылись на то, что, оказывается, не все так ладно в этом мире, что даже в этой жизни можно испытывать боли и ужас, что мир в отдельно взятой стране построить также невозможно как коммунизм, и... еще массу других полезных и привычных нам вещей. Но самое главное они узрели истинный образ зла - Усаму бен Ладана. Представляете шок? Не парень в ушанке со звездой ко-

кардой и не новоявленные пугала из Поднебесной Империи, а благородный чалмоносец, взлезший на как правило дерево, чтобы бороться против первых двух. Полагаю, вы тоже пришли бы в ярость укусы вас собственной собаки.

Вот они и наказали, вернее, попытались наказать отбывающегося от рук. И, по-видимому, считают, что это им здорово удалось. А как же мы? Да плевали они на нас! Война окончена и значит, все теперь должно вернуться на круги своя. Уже сейчас в Страсбурге снова начинают появляться менторского тона голоса с настоящими советами по Чечне. И это после кровавых бомбардирований в Афганистане и малого Норибергского процесса в Дагестане! Хороши союзники, нечего сказать... С другой стороны – иначе как разве что разницей, что разогнать киношного негодяя пока не получается. Да и классического мордобоя президенту Бушу как-то удалось избежать, несмотря на предложения талибских лидеров сойтись на кулачках. Однако погоня за бен Ладаном продолжается, это особенно непонятно. Бессспорно, роль личности в истории достаточно велика, но подумайте: если бы в тот роковой для Америки день четвертый самолет-таран все-таки долетел бы до резиденции президента, и там по случайности оказался бы сам Буш, то, что, после его смерти, США бы распались? Полагаю, что нет. Так почему же транснациональная структура бен Ладана должна быть столь уязвима?

Да потому, что воевали вовсе не со структурой, а именно с Усамой бен Ладаном – не кусай, мол, руку дающего. Структура же останется, – никто ее серьезно не трогал, – потому как может еще пригодиться. В конце концов, по сценарию бен Ладан будет осужден, Америка получит удовлетворение, Западная Европа – заряд бодрости, Россия же – персональное спасение – в общем, каждый получит по слагам. И все вернется на круги своя. И шкура неубитого медведя снова будет разделена.

Но горе тем, кто посчитает медведя мертвым.

**И. СОКОЛОВ**

### КОНКУРС

Соберите 4 купона с номерами от 58 до 62 за декабрь, обменяйте на 1 билет и поучаствуйте в розыгрыше призов.

**В январе мы разыграем телевизор!**

### КОНКУРС – ОБЪЯВЛЕНИЕ

Розыгрыш призов по номерам от 54 до 57 состоится 8 декабря в ДК «Нефтяник» в 19 часов.

### КОНКУРС

Продавец  
«Лянторской недели»

Декабрь № 58

Покупатель  
«Лянторской недели»

Декабрь № 58

**ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ**

## Культура в ноябре

В День согласия и примирения были проведены две концертные программы, одна из которых была адресована нашим пенсионерам. Концерт с участием солистов и самодельных коллективов детского досугового центра "Искра" и центров русской и татаро-башкирской культуры состоялся в центре дневного пребывания пенсионеров. Вторая программа, посвященная Дню согласия и примирения, была проведена в ДК "Нефтяник", в ней принимали участие учащиеся детской музыкальной школы, детской школы искусств, центра детского творчества, а также детский фольклорный коллектив "Утеша" (ГЦДИТ "Строитель").

Восьмого и девятого числа творческие коллективы ГЦДИТ "Строитель" выступили в здании ЛГОВД. Концертные программы в День милиции давно уже стали традиционными. В этот же день работники культуры позабавились о проведении праздничного

вечера отдыха для стражей порядка. Десятого числа совместно с отделом по опеке и попечительству Лянторской городской администрации состоялась встреча с матерями многодетных семей и опекунами. Сегодня в нашем городе в сорока двух семьях проживают опекаемые дети, а 58 семей являются многодетными. Культурная программа была организована и проведена Центром русской культуры. Продолжил череду мероприятий тридцатилетний юбилей библиотеки. А 15 ноября в нашем городе прошел отборочный тур фестиваля театральных коллективов "Вдохновение", который состоялся 25 ноября в поселке Белый Яр. Детским театральным коллективам "Альянс" (руководитель Л. Столбова) и "Эстет" (руководитель Е. Татарина) были вручены дипломы, а Таня Сенгелева ("Альянс") получила специальный приз жюри в номинации "Лучший актер" за исполнение роли Катеньки в одноименной инсценировке Тефи.

Римма ШМЕЛЕВА

## Хотим ли мы быть здоровыми?

Вообще – да. А в частности? Ежегодно глава администрации г. Лянтора издает постановление, которое обязывает всех руководителей учреждений и предприятий города организовать флюорографическое обследование своих работников. Необходимость регулярного обследования населения объясняется спецификой открытой формы туберкулеза – заболевать им может каждый человек, находившийся в одном помещении с больным. По статистическим данным, предоставленным Лянторской городской больницей, ситуация в каждом году становится все хуже. В этом году уже выявлено 17 больных, из которых 2 ребенка. О том, как протекает это

заболевание говорить, пожалуй, нет необходимости – это известно всем и каждому. Могу лишь напомнить, что оно почти не поддается лечению. А вот выявить его довольно просто: вот уже много лет самым доступным и эффективным методом является рентген. Сама процедура флюорографии занимает несколько минут плюс очередь. Сегодня Лянторская больница предлагает горожанам предварительно позвонить в регистратуру и, минуя очередь, пройти обследование. Проблем, как говорится, нет. При этом в производственных коллективах с флюорографическим обследованием дело обстоит более или менее благополучно, а вот среди работников бюджетной сферы (милиция, спорт-

комитет, МУП ЛГКХ, администрация города) обследование проведено лишь на 40%. Выглядит это довольно странно, потому что эти люди, в отличие от представителей других профессий, чаще всех непосредственно общаются с населением. Ситуация усложняется тем, что если раньше туберкулез "привозили" в город ханты, жившие на стойбищах, то сейчас это в основном лица, вернувшиеся из мест заключения, и приезжие из других республик, которые живут в городе, среди нас.

Так почему же лянторцы не спешат обследоваться? Может быть, как в русской поговорке: ждем грома?

Лилия СПОРНИК

## Коллективное творчество – первый шаг на пути к искусству



Последняя декада ноября была столь же насыщенной, как и две предшествующие. 21 ноября хор казачьей песни "Славянин" принял участие в V фестивале телевизионных программ и фильмов "Золотой бубен", где помимо обрядовых песен и самобытных действий представил блюда казачьей кухни. Во вторник, 27 ноября, работники культуры нашего города принимали участие в районном семинаре по государственно-церковным отношениям. О результатах семинара читайте в этом же номере нашей газеты.

Сегодня в комитете по культуре и его учреждениях ведется подготовка еще к двум мероприятиям: первое – организация и проведение развлекательной программы для детей инвалидов, которая проводится совместно с отделом по делам семьи, молодежи и охране детства городской администрации. Второе мероприятие приходится на 1 декабря и посвящено десятилетнему юбилею городского спортивного комитета.

Сегодня в комитете по культуре и его учреждениях ведется подготовка еще к двум мероприятиям: первое – организация и проведение развлекательной программы для детей инвалидов, которая проводится совместно с отделом по делам семьи, молодежи и охране детства городской администрации. Второе мероприятие приходится на 1 декабря и посвящено десятилетнему юбилею городского спортивного комитета.

Вот уже второй год в центре детского творчества организуются выставки коллективных работ творческих объединений. Подобная форма работы позволяет детям реализовать начальные навыки в декоративно-прикладном искусстве, полученные в первые месяцы обучения. Здесь учитывается и коммуникативная сторона творческой деятельности учащихся, в процессе которой происходит становление позитивных взаимоотношений, влияющих на конечный результат совместной деятельности. Характерным примером тому может служить работа в жанре кружевами, занимающимися живописью, были выставлены картины "Листопад" и "Сова", дополненные аппликационными элементами.

В целом, на выставке были представлены коллективные работы почти всех направлений декоративно-прикладного и изобразительного искусства. Говорить же об уровне исполнения пока еще рано, поскольку сами авторы произведений только начинают постигать азы мастерства.

Римма ШМЕЛЕВА



## О чём ты думаешь, водитель?!

Мороз, оттепель и опять мороз. Дороги, то мокрые, то скользкие, то... Одним словом – зима, а ездить по дорогам продолжаем в скоростном режиме лета. И, как следствие, возросшее количество аварий.

"Из года в год, – говорит начальник отделения ГИБДД Лянторского ГОВД майор милиции Булушев С.В., – самые тяжелые ДТП (дорожно-транспортные происшествия), то есть повлекшие за собой человеческие жертвы, происходят по одним и тем же причинам: обгон, превышение скорости, маневрирование, управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. Вот скажите, о чем думает и на что надеется водитель, который выходит на обгон за 20 метров до встречного автомобиля?! А когда за 7 метров? Результат – четверо погибших".

Я сама тоже водитель, мой стаж составляет 14 лет. Видеть доводилось всякое: любовь атаку лихачей, кувырки в кювет; опять же во избежание столкновения с лихачами... В общем, разные были случаи. А вот вопрос, который потом, утирая лицо холодный пот, задаешь сам себе, всегда один и тот же – о чем ты думаешь и на что надеешься, водитель. Проскочить? А если не успеешь?

В Лянторе по итогам девяти месяцев произошло 36 ДТП. Погибло 7 человек, 34 получили травмы различной степени тяжести. За последние полтора месяца произошло еще 8 аварий, и погибло еще 5 человек.

В ведении сотрудников лянторской ГИБДД 1248,4

километров дорог. Это магистральные, внутригородские и кустовые дороги. Безопасность и порядок на них обеспечивается силами 30-ти сотрудников.

"По штатному расписанию вакансий у нас нет, – продолжает рассказывать С.В. Булушев, – однако, по территориальным нормативам личный состав отделения должен быть в два раза больше".

На сегодняшний день на транспортном учете в лянторском отделении ГИБДД стоит 15 тысяч единиц личного автотранспорта. Если учсть, что в городе официально зарегистрировано 35 тысяч жителей, получается, что каждая лянторская семья имеет один, а то и два автомобиля. Как справиться с этим транспортным потоком, да еще при наших дорожных развязках?

"Дороги в Лянторе строились более 15 лет назад, – рассказывает Сергей Владимирович, – когда на весь поселок было "пять с половиной" автомобилей. Сегодня те из горожан, кто в часы пик едет на промзону на машине, каждый день простоят в пробках. Дороги надо реконструировать. Необходима для этого документация уже собрана, сейчас идет работа над проектом реконструкции. Вся программа рассчитана на три года. Насколько быстро она будет реализовываться, зависит от финансирования".

Еще одна причина увеличения аварий большое количество молодых водителей, раскатывающихся по дорогам. К примеру, только с начала этого года ряды автомобилистов пополнили 1300 человек, впервые получив-

ших водительские удостоверения. Как минимум, у половины из них полное отсутствие опыта вождения, но при этом масса амбиций.

Беспокойство вызывает и значительный рост ДТП, происшедших по вине водителей, работающих на автотранспортных предприятиях, в том числе и Сургутнефтегаза.

"В связи с разработкой новых месторождений значительно возрос грузопоток в нашу сторону, особенно крупногабаритного транспорта. Протяженность трассы от Сургута до северной группы Танских месторождений порядка 600 км, водитель находится в пути более 14 часов. При этом места, где он мог бы отдохнуть хотя бы три-четыре часа, нет. К примеру, в одном из последних ДТП водитель грузовой машины заснул за рулем и выехал на полосу встречного движения. В результате столкновения со встречным автомобилем погиб человек. Сегодня принято совместное решение руководителей УВД и объединения "Сургутнефтегаз" ввести новые ограничения скорости для большегрузных машин с 90 до 70 км/час. Все факты нарушения водителями правил дорожного движения строго учитываются, данные передаются руководству УВД и объединения, дальнейшая воспитательная работа ведется уже непосредственно на предприятиях".

Действительно, ограничители скорости порой раздражают нас, водителей.

Но, попробуйте представить хотя бы на минуту, что с дорог исчезли вдруг все знаки дорожного движения. Причем не только ограничительные, но и предупреждающие. Что будет? Хаос.

Людмила КОРЗЮКОВА

На снимке: Начальник отделения ГИБДД Лянторского ГОВД С. В. Булушев.

Фото автора

## Большая перемена

### ФУТБОЛ

С 4 по 9 ноября в г. Березовский прошел первый тур России по футболу зоны Урал – Сибирь среди юношей. В своей возрастной подгруппе (1989 года рождения) лянторские спортсмены: Забудько Андрей, Мариков Кирилл, Мариков Сергей, Кошелец Владислав, Соколовин Сергей, Смирнов Александр, Думиника Драгомир, Середенко Максим, Саидов Саит, Богатов Александр выиграли первое место у соперников из гг. Березовского, Североуральска и Урайя.

### ПОЛИАДОН

24-25 ноября в Лянторе проходилось первенство района среди поселковых администраций и г. Лянтора в зачет спартакиады Сургутского района по полиатлону (стрельба из пневматической винтовки, лыжные гонки, силовая гимнастика по отжиманию в упоре лежа у женщин и подтягивание на перекладине у мужчин). Принимали участие команды поселков: Солнечный, Белый Яр, Барсово, Федоровский, Нижнесортымский, г. Лянтора. Наши спортсмены: Черепанова Светлана, Виноградова Марина, Козлов Дмитрий, Степаненко Иван, Шамсутдинов Флюр, Еременко Дмитрий, Кизиченко Юрий в упорной борьбе заняли первое место.

### БОКС

20-25 ноября в г. Тобольске проходил первый всероссийский турнир по боксу на приз партии "Единство". В соревнованиях принимали участие команды г. Лянтора, Тобольска, Нефтеюганска, Салмы, Пыть-Яха. В весовой категории до 45 кг первое место занял Сюзев Антон, второе - Задорожный Иван. В весовой категории до 54 кг третье место у Тагиева Магомеда. В весовой категории до 75 кг первое место занял Качалов Дима. В категории свыше 81 кг чемпионом стал Фомин Александр.

### БАСКЕТБОЛ

20-25 ноября завершилось первенство по баскетболу среди бюджетных организаций города. Победителем стала команда ГорОО, на втором месте – ОГПС-21, на третьем – команда спортивного комитета и на четвертом – МУЗ "ЛГБ". По итогам всех видов спартакиад, проходившей в течение 2001 года, на первое место вышел коллектив ГорОО, на второе – спортивный комитет на третьем месте – ОГПС-21.

### СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ

На протяжении 2001 года проходилась спартакиада среди общеобразовательных школ города Лянтора по десяти видам спорта. Первое место заняла

школа № 4, второе – школа № 3, третье – школа № 1.

### ЛЫЖИ

25 ноября состоялось открытие сезона по лыжному спорту среди учащихся общеобразовательных школ. На лыжных трассах базы "Снежинка" соревновались четыре возрастных подгруппы у мальчиков, где первые места заняли Королев И., Никулин А., Богомолов В., Фазрахманов А., и в трех подгруппах у девочек лидераами стали Зубко Н., Валиуллина Л., Сергеева И.

### "ОЛИМП"

24-25 ноября в ФОК "Олимп" закончилась спартакиада среди цехов НГДУ "ЛН". Последним видом был гиревой спорт. В соревнованиях принимали участие 35 человек. Победителями в различных весовых категориях в личном первенстве стали работники УГДУ "ЛН": Евграфов Александр, Семенов Николай, Каблов Вячеслав и Сугробов Алексей. В общекомандном зачете первое место заняли спортсмены УГДУ "ЛН", второе – Лянторского нефтяного техникума и третье – ЛУЭХ. По итогам всех видов спартакиады в общекомандном зачете на первое место вышла команда Лянторского нефтяного техникума, на второе – УГДУ "ЛН", на третье – ЦДНГ-2.

## Фотоинформация



Четыре дня, с 26 по 29 ноября, в Сургуте проходил районный семинар по проблеме государственно-религиозных отношений. В нем приняли участие московские учёные, доценты кафедры религиоведения Академии государственной службы при Президенте РФ – Л.А. Баширов и Р.А. Лапатин, а также кандидат философских наук, советник юстиции 1 класса из Министерства Юстиции РФ – А.Г. Залужный. Семинар проводился для работников администрации Сургутского района, работников школ, культуры и правоохранительных органов. В ходе работы семинара были рассмотрены результаты социологического исследования жителей Ханты – Мансийского округа на предмет вероисповедания. Из данных этого исследования интересным является тот факт, что 40% опрошенных легко отнесли себя к тем или иным конфессиям. Но только 5% из них посещают религиозные службы. Большую часть верующих составляют молодые люди. Причины этой ситуации изучены еще недостаточно. Возможно, это связано с экстремизмом на религиозной почве. Хотя можно ли называть террористов людьми верующими, ведь все известные религии проповедуют миролюбие и любовь к ближнему. И только наша общая некомпетентность приводит к смешению в сознании людей понятий религии и конкретных действий террористов.

На семинаре обсуждался и юридический аспект государственно-церковных отношений. Сегодня на территории России только на 1 января 2001 года зарегистрировано 20215 религиозных организаций 60-ти конфессий. Все они прошли государственную экспертизу и равны между собой перед законом. Каково реальное взаимодействие государственных учреждений и религиозных организаций? Сегодня решения этого вопроса остаются на усмотрение администраций государственных учреждений. Решился он, подиумом, с экономической точки зрения. Хотя в новом законе "О свободе совести" от 1997 года, как и в предыдущем, церкви по-прежнему отделены от государства.

Лилия СПОРНИК

## Пешком до города и по нему

Лет десять – пятнадцать назад добраться до поселка не составляло особого труда, водители, особенно зимой, "подбирали" на дороге любого пешехода. Сегодня и голосовать будешь, не каждый остановится. Если уж вам, как и мне, повезло остановиться ни с чем на отрезке дороги от КПМ до города, не отчайтайтесь. Когда вы еще сможете прогуляться с пользой для здоровья, а заодно и решить бытовые проблемы? Не знаю, как кому, а мне, женщины, это во многом оказалось даже удобным. Во-первых, оттого что смогла побывать в новом общежитии, стоящем по правую сторону дороги, вернее в его буфете. Здесь между делом можно прикупить разнообразную выпечку и перекусить. Слегка передохнув и пройдя метров триста-четыреста, сворачиваем с дороги направо, Здесь, сразу же за зданием бывшего хлебозавода, находится объект, вызывающий определенный интерес – диспетчерская МУП "Лянторгормкомхоз". Если по заявке, которую вы сделали на днях, бригада слесарей или

сварщиков еще не приехала, а телефонные ответы вас не устраивают, то с диспетчером можно побеседовать лично и поинтересоваться, почему же они так не торопятся. Вряд ли эта процедура ускорит действие по устранению неполадок в квартире, но получить моральное удовлетворение, уверяя вас, удастся.

Идем дальше. Еще чуть-чуть и можно садиться на автобус, который за четыре рубля доставит вас в любую точку города. Я пошла пешком и в третьем микрорайоне наступила на бочку для разгреба изоляционного материала, которую давно бы пора убрать со строительной площадки. Жить в ней, безусловно, нельзя – холодно, но можно использовать как тайное кратковременное убежище для игр и всего прочего. Это подтверждали и многочисленные следы рядом с бочкой. Утащить ее в более удобное место подростки вряд ли смогут, тяжеловата.

Почтовые ящики для корреспонденции куда легче. Представители подрастающего поколения обычно если не стащат, то зараженных петард покидают вовнутрь этих

ящиков. Работникам почтовой связи от отправленных нами писем и открыток остается одна зола. Устанавливать новые ящики взамен унесенным они не могут, дорого, поэтому и рекомендуют без опасности ради доносить письма, непосредственно, до их службы. Целевая будет!

Есть, наверное, во всем этом своеобразная возрастная крутизна, причем, не без чувства патриотизма. Чтобы понять это достаточно прочесть витиеватую фразу гласящую, что "Жить в России – это круто!". Действительно, не всю же жизнь на Америку заглядываться.

Из всего похода до города и по нему я столкнулась с единственным случаем порыва теплотрассы в районе первого микрорайона. Раньше окутанные паром фонтанчики горячей воды встречались куда чаще. Мусорные кучки, как и всегда, имели место быть, но внимание привлекла та, что пристроилась под крыльцом санитарно-эпидемиологической службы города. Воинству, не боги горшки обжигают...

Римма ШМЕЛЕВА



## ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

Учредитель: Администрация города Лянтора.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень).  
Регистрационный номер ГИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, 6 микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати.

Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу.  
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.  
Шеф-редактор Л. Корзюкова.  
Фото Н. Паниной.

Номер подписки в печати по графику 30.11.01 г в 10 час.  
Тираж 5 000 экз. Объем 2 л.м. Заявка № 5203.